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VERBALE DELLA COMMISSIONE 

“AFFARI STATUTARI E NORMATIVI” 

SEDUTA DEL 17 LUGLIO 2023 

 
Il giorno 17 luglio, alle ore 09:00, si riunisce in modalità telematica, la Commissione “Affari 

Statutari e Normativi”. 

Sono presenti: il Prof. Venerando Marano, Presidente, il Prof. Luca Gnan, il Prof. Stefano 

Giordani, il Prof. Alessandro Cianchi, la Prof.ssa Valeria Conte, la Prof.ssa Loredana Santo, 

la Dott.ssa Beatrix Bitsch e la Dott.ssa Diletta Corrado. 
Sono assenti giustificati: il Prof. Enrico Gabrielli, il Prof. N.B. Mercuri, il Prof. Alessio 

Porretta, il Prof. Antonino De Lorenzo e la Sig.ra Francesca Finizio.  

Partecipa, altresì, alla seduta la Dott.ssa Simona Ranelli, che assume le funzioni di segretaria.  

 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Comunicazioni del Presidente, 

2. Modifica Regolamento elettorale, 

3. Regolamento per gli studenti sottoposti a misure restrittive della libertà personale - 

Progetto Università in carcere - Proposta di modifica, 

4. Varie, eventuali. 

 

* * * * * * * 

 
1. Comunicazioni 

Non vi sono comunicazioni. 

 

2. Modifica Regolamento Elettorale 

Il Presidente illustra le modifiche proposto al Regolamento elettorale. 
Prende la parola il Prof. A. Cianchi per domandare se ci siano eventuali preclusioni a 

procedere per tutte le elezioni degli Organi dell’Ateneo con il voto telematico. 

A tal merito interviene la Dott.ssa D. Corrado, che rilascia, sottoscrivendolo, il seguente 

intervento: 

“Come già accaduto a maggio 2021, le elezioni online per i rappresentanti degli studenti negli 
organi centrali si sono dimostrate funzionali al superamento delle criticità riscontrate nelle 

ultime elezioni, tra cui la scelta e convocazione degli studenti scrutatori per la costituzione 

dei seggi, e hanno evidenziato l’incremento del numero degli studenti votanti, quindi una 

maggiore partecipazione dell’elettorato, evidenziato dal raggiungimento del quorum in prima 
tornata, evento che non si è mai registrato con le elezioni in presenza. Pertanto, come già 

accade con tutti gli altri organi d’Ateneo (giunta di facoltà, struttura di raccordo e 

dipartimenti), potrebbe essere utile e funzionale adottare la medesima modalità anche per gli 

organi centrali.” 

La Commissione ritiene opportuno che la fattispecie sia rimessa al Plenum. 
Successivamente la Commissione procedere all’esame degli emendanti presentati dagli uffici 

che vengono integralmente, approvati, all’unanimità. 

 

mailto:organi.collegiali@uniroma2.it
mailto:senato@uniroma2.it


  

SENATO ACCADEMICO – COMMISSIONE 
“AFFARI STATUTARI E NORMATIVI”  

 

 

Via Cracovia 50, 00133 Roma 
web.uniroma2.it 

Tel.  06 72592753 - 2513 
organi.collegiali@uniroma2.it 
senato@uniroma2.it 
 

C.F. 80213750583 
P.I.   02133971008 

 

3. Regolamento per gli studenti sottoposti a misure restrittive della libertà personale - 

Progetto Università in carcere - Proposta di modifica 

La Commissione, dopo una breve disamina, all’unanimità, approva le modifiche proposte al 

Regolamento in epigrafe nella formulazione trasmessa dall’ufficio proponente. 
 

4. Varie, eventuali 

Non vi sono varie. 

 

 
La seduta è tolta alle ore alle ore 9.15. 

  

IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE 

Dott.ssa Simona Ranelli      Prof. Venerando Marano 

 

mailto:organi.collegiali@uniroma2.it
mailto:senato@uniroma2.it

